

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕИ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 56 (110)  
11 ИЮЛЯ 1940 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## СОБЛЮДАТЬ ЗВЕНЬЕВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед колхозами и совхозами восточных районов Советского Союза большую и ответственную задачу — довести урожайность зерновых культур в 1947 году по району поднимется до 62 тысяч 230 гектаров. В том числе 55 тысяч га зерновых.

В повышении урожайности и расширении площадей посева будет играть большую роль звеневая организация труда. Звеневые являются полными хозяевами полей и лучшими новаторами по внедрению новой агротехники в социалистическое сельское хозяйство.

Колхозы и совхозы района в этом году дали обязательство собрать урожай зерновых культур по 18 центнеров с каждого гектара и исполнить свое обязательства.

8 и 9 июля состоялся пленум районного комитета, который обсудил практические мероприятия по реализации постановления о повышении урожайности зерновых культур, увеличении посевых площадей, проведении севооборотов, полном использовании тракторов, комбайнов и ряда других мероприятий.

В нашем районе к настоящему времени утверждены три сорта пшеницы: «Ноэ», «Мильтуру» и «Смена». Пашется, хотя и медленно, вводится планирование севооборотов. Оно без дополнительных затрат ведет к повышению урожайности.

В этом году колхозы и совхозы района весенний сев выполнили на 104,8 процента, подняли 2597 га зелины 125 проц. к плану облзо, но это почти все сделано тракторами МТС, лошадьми вспахано только 210 гектаров, что очень недостаточно, а в колхозах Новогородецкого сельсовета лошадьми вспахано только 7,5 га. Это какая-то сотая доля на коня, а можно было бы вспахать гораздо больше.

Медленно пашут землю плугами с предплужниками. Подняты первые 600 гектаров паров плугами с предплужниками, но и то с большим трудом. Директора МТС, кроме агрономов, не борются за культурную пахоту с предплужниками и не требуют трактористов обязательного применения их на пахоте.

В суммарном отношении план облисполкома по паям по району перевыполнен на 2300 гектаров, но обработка его проводится медленно. Отдельные участки заросли сорняками. Из 17 тысяч гектаров паров прокульттивировано только 14 тысяч, а заборено 6 тысяч гектаров.

Отдельные правления колхозов, как «Зарай», Шабановского сельсовета, «Молодой пахарь», Новопокровского сельсовета, пары поднимали на глубину 10—12 см. За этого заставили такую пахоту перенять.

В отдельных колхозах района работает землеустроительный отряд. Уже в 19 сельхозартилях утверждены севообороты. Выпущено 37 мерщиков, но это только еще часть дела. Нужно будет в каждом колхозе, где утверждены севообороты, строго придерживаться плана севооборота всех культур и ни в коем случае не допускать его нарушения.

## В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА

Организовано прошла подписка Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3 года) в колхозе имени Ленина, Камышинского сельсовета. Первым подписался на заем председатель колхоза т. Трифонов на сумму 600 рублей, затем колхозник Гурянов на 400 рублей, кладовщик Серебрякова на 250 рублей и др.

2 июля за два часа подписки сумма достигла 12 тысяч рублей. К вечеру 4 июля было охвачено 134 человека на сумму 18500 рублей или в 3 раза больше чем за прошлый год.

Гуров, Баталова.

## ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

### Укрепим оборону нашей страны

Финансовый актив Камышинского сельсполкома в количестве 18 человек обязался распространить нового займа по сельсовету на 80 тысяч рублей.

Активисты колхоза «Боевая» на своем совещании заявили, что по реализации займа в колхозе выйдут передовыми по сельсовету. 2 июля к 12 часам дня они охватили подпиской 66 колхозников на сумму 14200 рублей.

Из актива колхоза подписались т. Тюраев на 700 рублей, бригадир т. Демин на 600 рублей, председатель колхоза т. Якишин и счетовод Лепунов на 500 рублей каждый. Средняя подписка на одного человека из 10 человек актива равняется 540 рублей.

За активом один за другим дружно начали подписываться и все рядовые колхозники. Матвеев дал взаймы государству 600 рублей, Ломанов, Миронов, Караваев, Викторов дали государству по 500 рублей каждый. 65-летний колхозник Блохин со своей женой подписались на 400 рублей. В среднем по колхозу на каждого подписчика сумма подписки составляет 215 рублей. Подпись продолжается.

В. Сабянин.

### ПОДПИСЫВАЕМСЯ НА 700 РУБЛЕЙ

Выпуск нового займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Новогородецкого сельсовета, встретили успешной подпиской.

Сумма подписки по нашему колхозу достигла 10 тысяч рублей. Я, как председатель колхоза, подписалась на 550 рублей, и жена моя — на 150 рублей.

Передовыми по подписке идут колхозники Титаев Ф., подписавшийся на 200 рублей, Журавлев, Богорова, Любушкин, Старыгина, Гусев, Любушина, Старыгина, Калинина, Масолов внес 200 рублей. Все эти товарищи свою подписку оплатили наличными деньгами.

Председатель колхоза Смирнов.

### По РСФСР реализовано займа 5 миллиардов 537 миллионов 542 тысячи рублей

Трудящиеся РСФСР, как и все в нашей стране, с большой радостью подписываются на новый заем. К 8 июля сумма подписки по городам и селам РСФСР составила 5 миллиардов 537 миллионов 542 тысячи рублей.

Активисты колхоза «Боевая» на своем совещании заявили, что по реализации займа в колхозе выйдут передовыми по сельсовету.

2 июня к 12 часам дня они охватили подпиской 66 колхозников на сумму 14200 рублей.

Из актива колхоза подписались т. Тюраев на 700 рублей, бригадир т. Демин на 600 рублей, председатель колхоза т. Якишин и счетовод Лепунов на 500 рублей каждый. Средняя подписка на одного человека из 10 человек актива равняется 540 рублей.

За активом один за другим дружно начали подписываться и все рядовые колхозники. Матвеев дал взаймы государству 600 рублей, Ломанов, Миронов, Караваев, Викторов дали государству по 500 рублей каждый. 65-летний колхозник Блохин со своей женой подписались на 400 рублей. В среднем по колхозу на каждого подписчика сумма подписки составляет 215 рублей. Подпись продолжается.

В. Сабянин.

### Свыше миллиона

На сегодня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по району достигла 1 миллиард 285 тысяч рублей. В том

числе рабочие и служащие подписались на 468.125 рублей, колхозники — на 817.115 рублей.

### Камышинский сельсовет

Рабочие, служащие и колхозники колхозов и организаций Камышинского сельсовета подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на 82 тысячи рублей.

Председатель сельсполкома тов.

Петербургская хорошо расставила силы и при хорошем участии актива добилась в подписке на заем не плохих результатов.

В. Сабянин.

### НОВОГОРОДЕЦКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

По Новогородецкому сельсовету из 450 трудоспособных подписались на новый заем 440 человек на сумму 49.300 рублей.

В момент подписки собрано наличными деньгами 20 тысяч рублей. Колхозник колхоза «Путь к социализму» Кудашкин внес 200 рублей, член сельхозартели имени Калинина Масолов внес 200 рублей.

Гусев.

### ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

20 июня на совещании руководителей колхозов, председателей сельсполкомов и их секретарей было вынесено решение о проведении политзанятий с руководителями сельского хозяйства по шестым числам каждого месяца.

Реализуя это решение, район партии 27 июня провел первое занятие, на котором присутствовало 106 человек. Здесь же была прочитана лекция о международном положении. Лектор тов. Рекин рассказал актуальную о внешней и внутренней

политике Советского Союза, о второй империалистической войне.

После того, как лекция была закончена, руководители отрядов райисполкома приступили к программным занятиям со своими сотрудниками, а председатели и секретари сельсполкомов прослушали семинар по утвержденной районом партии программе. Занятия прошли с большим интересом.

Однако, надо сказать, что не все еще председатели сельсполкомов и зав. отделами райисполкома начали важность этого мероприятия. Так, например, зав. райфло тов. Коновалов, председатель Чесноковского сельсполкома Ворожицев, секретари сельсполкомов Остапов, Чавлик и другие совершенно не явились на занятия. Они, видимо, не считают нужным повышать свой политический уровень и упорно не хотят выполнять решение совещания от 20 июня.

Надо добиться такого положения, чтобы каждый руководитель предприятия, колхоза, учреждения систематически повышал свой политический уровень, чтобы шестые числа каждого месяца были числами единого дня учебы.

Зам. председателя райисполкома Мечин.



М. Д. Дупленко, член ВКП(б), звеневая свинофермы Тулинского совхоза, Новосибирской области, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг.; награждена Малой серебряной медалью. Она только что вернулась из Москвы. На снимке: тов. Дупленко (первый справа) рассказывает о своих впечатлениях о выставке рабочим совхоза. Отдел клише „Сов. Сибири“.

# Хорошо подготовиться к уборке урожая

## ЕСТЬ ПЛАН

**СИДОГОВ** — старший агроном совхоза «Ленинуголь».

Дирекция совхоза «Ленинуголь» реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) начала с составлением 3-годичного плана развития зернового и овощного хозяйства. В нем предусматрено рост посевных площадей овощей с 180 до 200 гектаров, также повышена урожайность на 50 процентов в 1942 году.

Урожайность картофеля установлена в 220 центнеров. За 3 года будет поднято 200 гектаров картофеля и залежей.

По нашему совхозу съемочные работы закончены. Составляются экспозиционные проекты. Севообороты совхоза имеют более сложную форму. У нас есть залитые луга.

К приему зерна строим крытые тока. 2 готовы, а 2 находятся в постройке. Строим луксушинку.

## Не забывать о севооборотах

**АКСЕНОВ** — директор межрайонной школы колхозных кадров.

Постановление партии и правительства является боевой программой действий для каждого коммуниста, каждого руководителя.

Чтобы получить хороший урожай овощей, надо в каждом колхозе организовать поливку овощных культур. Передовые колхозы страны буквально вырывают урожай у природы при всякой погоде.

Надо сохранить звеньевую организацию труда и комбайноуборку производить по участкам звеньев, когда же этого нельзя — производить учет урожая на корню метровкой.

Необходимо больше уделять внимания в работе с предпружниками, и в полном объеме применять их на пахоте.

Следует уделить особое внимание вопросам севооборота и глубже, детальнее объяснять о них колхозникам, а то еще многие о них знают поверхностно.

Для актива необходимо прочитать несколько лекций по данному вопросу. Нельзя забывать ни на минуту о подготовке к хлебоуборке. Нужно улучшить и усилить подготовку крытых токов. Где нет плах или теса на пол, можно применять жерни. Их хорошо пригнать, а потом сверху насыпать свежего сена.

## КОЛХОЗНАЯ СМЕНАЛКА

**ЕРМАКОВ** — председатель орденоносного колхоза имени Свердлова.

Наш колхоз выполнил план сева, на 228 гектарах перевыполнил план паров. Из них всосали 102 гектара долголетних залежей. Большую борьбу провели с сорняками. Борьбу с сорняками начали не только прополкой, но и скашиванием их во всех местах.

Ведем косовицу трав. Уже скосили 27 процентов площади пшеницы, 20 процентов сгребли и застогровали. На стогометании применяем стогометры. Они намного облегчают труд, экономят рабочую силу и убыстряют процесс стогометания! Этот механизм очень простой и его можно применять в любом колхозе не только на стогометании, но и на соломоуборке. У нас подготовлено два тока на 5 тысяч центнеров зерна.

8 и 9 июля проходил пленум районного комитета ВКП(б) с участием секретарей первичных партийных организаций и сельского актива.

Пленум обсудил ход выполнения постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», постановление бюро обкома ВКП(б) от 11 мая и вопрос о подготовке района к хлебоуборке и приему хлеба.

Участники пленума в своих выступлениях отметили, что как район в целом, так и совхозы, колхозы и МТС еще медленно реализуют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Подъем паров в районе закончили с превышением, но обработка — культивация, боронка проводится медленно.

Отдельные выступления участников пленума мы помещаем ниже.



Партийная организация колхоза «Гигант», Тогучинского района, Новосибирской области, осуществляет право контроля деятельности правительства колхоза, регулярно обсуждает вопросы хозяйства. На снимке: партийное собрание. Выступает бригадир тов. В. М. Тихонов (стоит слева). Отдел клише «Сов. Сибири».

## КУЛЬТУРНАЯ ПАХОТА

**ПЕТЕРБУРГСКАЯ** — председатель Камышинского сельсполкома.

Постановление партии и правительства о подъеме урожайности в восточных районах для нас является развернутой программой действий.

Колхозы Камышинского сельсполкома в этом году начали пахать пары с предпружниками. И нужно сказать, что такая пахота является прекрасной, культурной пахотой. Председатели колхозов борются за такую работу, но трактористы идут против. У них получается перерасход горючего.

Директора МТС не отстаивают

работу с предпружниками, и это неизбежное агрономическое мероприятие начинает глохнуть.

Колхозы района удовлетворительно закончили сев, но этого теперь недостаточно. Надо сохранить урожай и убрать его без потерь.

К этому важнейшему мероприятию, как хлебоуборка, необходимо готовиться по настоящему.

По всем сельхозартелим сельсовета для приема зерна нового урожая мы строим крытые тока с глинобитным полом.

Звеньевая система, как наилуч-

## Не контролируют работу

**ДАВЫДОВ** — председатель Новгородецкого сельсполкома.

Постановление партии и правительства на нас, коммунистов, налагивает большую ответственность, но мы еще плохо его выполняем. Колхозам нашего сельсовета нужно было поднять большое количество паров на лошадях, но это не выполняется.

Председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Смирнов мало находится в артели, а все больше в городе. Он ввел приказную систему, но она плохо выполняется. Написал бригадиру приказ, чтобы послать в тайту 8 пар лошадей и, не проверив его, уехал в город. Это задание было выполнено частично, так получается часто.

Здесь к имуществу относятся безответственно. Новые сортировки стоят под открытым небом и портятся. Сеноуборка находится под угрозой срыва, и скот колхоза может снова остаться без корма, как он оставался в прошлом году.

Здесь к имуществу относятся безответственно. Новые сортировки стоят под открытым небом и портятся. Сеноуборка находится под угрозой срыва, и скот колхоза может снова остаться без корма, как он оставался в прошлом году.

## Лучше готовиться к хлебоуборке

**ПОПОВ** — участковый агроном.

На участке Чесноковского и Еголовского сельсоветов будет работать 10 комбайнов, но тракторов исправных только 7. Худяшевская МТС еще должна вспахать 6 тысяч гектаров с предпружниками, но с ними трактористы не хотят пахать. И механизмы МТС их горячо в этом поддерживают.

Приехал механик в один из тракторных отрядов и увидел, что стоит газогенераторный трактор. Он, не выяснив причин, предложил связь с плугов предпружники.

Плохо работает тракторный отряд Шумилова. У него недостает трактористов. Я рекомендовал поставить женщин. Шумилов это сделал, а потом умышленно снял их с работы, и никто его за это не привлек к ответу. Следовало бы за срыв работы бригадира Шумилова привлечь к ответственности.

## Работают с предпружниками

**МАЛЬЦЕВ** — зам. директора по политчасти Краснинской МТС.

Краснинская МТС и первичная организация в период сева провели большую работу по борьбе за качество сева. Это видно из того, что по колхозам и МТС засеяно свыше 3 тысяч гектаров пахоты перекрестным севом, но мы отставаем с выработкой трактора. Она идет ниже уровня прошлого года на 80 га.

Хорошо поставлена организация труда в колхозах «Страна Советов», «Крестьянник», Аричевского сельсовета, и имени наезда.

В успешной работе тракторного отряда решают кадры. Вот взять к примеру колхоз «1 Мая», Краснинского сельсовета. Здесь артель идет впереди и основной успех делает тракторная бригада тов. Трехова. Она задание выполняет на 120—130 процентов.

У нас в МТС 12 предпружников, но 3 без скоб. В отдельных местах был проявлен саботаж при работе с предпружниками. С этим саботажем мы боремся.

## НЕПРАВИЛЬНО ПРОИЗВОДЯТ ЗАМЕРЫ

Десятник строительства Драчевинского моста тов. Чурилов неправильно производит замеры земляных работ у колхозников. Вот несколько фактов.

19 июня 1-я бригада выкопала земли 19,4 кубометра, фактически же ей записали только 13,2 кубометра. 29 июня первая бригада выполнила трехдневную норму — 57 кубических метров, записали ей только 49,5 кубометра.

Десятник строительства тов. Чурилов мало следит за ходом строительства моста, а больше уделяет внимание рыбной ловле и пьянству.

Из 95 плотников работает только 7. Все графики окончания строительства моста сорваны. И если такие темпы будут продолжаться и в дальнейшем, то постройка моста протянется несколько лет.

Колхозники: Капитонов, Чевелев, Ржанов.

## ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

**КОСЬМИНОВ** — председатель колхоза «Веселый ключ».

Несмотря на то, что постановление партии и правительства о повышении урожайности вышло еще в апреле, но его реализация по колхозам Новогеоргиевского сельсовета проходит медленно. Это видно из целого ряда примеров.

По колхозам Майского и Новогеоргиевского сельсоветов прекрасные озимые хлеба. Урожай ржи ожидается от 18 до 25 центнеров с гектара. Все массивы озимых и яровых культур тщательно прополоты и вполне подготовлены к комбайновой уборке.

Члены колхоза «Веселый ключ» обсудили Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8 часовую рабочий день, 7 дневную неделю и запрещении ухода с предприятий и учреждений и

на основе его наметили практические мероприятия.

Установили время выхода на работу и ухода с работы, перерывы. Колхозники запретили правление принимать в колхоз летунов из других мест и т. д. Это повысило ответственность каждого члена колхоза за порученную работу. Строим и оборудуем два тока.

Плохо у нас с сеноуборкой. Для колхоза необходимо заготовить 14 тысяч центнеров сена, имеем же возможность накопить 4 тысячи. Заложили 250 тонн сена. Помещи от райзо не получаем.

## Общественное животноводство

Одними из передовых по району выделяются животноводческие фермы колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета. На 1 июня здесь насчитывается 386 голов крупного рогатого скота, конеферма, 580 овец и свинойферма в 54 головы.

Неплохо организован уход за животными. Зав. МТФ тов. Казанцева сумела сохранить народившийся молодняк на 100 процентов, повысив удой молока.

В пынешнем году в колхозе имени Свердлова намечено организовать племенную ферму крупного рогатого скота. Правление приобретает электродальные установки. Кроме того при конеферме организован пункт искусственного осеменения лошадей, приобретен жеребец-производитель породы «Брабансон».

Не меньшие по мощности имеется животноводство в колхозе «Бузбасстрой», Протопоповского сельсовета, а жегодные доходы артель получает в три раза меньше колхоза имени Свердлова.

Это получилось от того, что в колхозе «Бузбасстрой» сменилось 5 председателей и 4 заведующих животноводческими фермами. Кадры за работой не были закреплены. Доярки, поварки, конюха летом на ферме были одни, а зимой другие, что сильно отражалось на росте животноводства.

Председатель колхоза «Кузбассстрой» Калинин не развернул еще и сейчас строительство и ремонт скотных дворов. Свиньи в плохом состоянии, кочары тесные, ремонтируются только один телитник. Неблаго-

приятные условия для животноводства привели к большому падежу и болезни скота. Пало 12 жеребят, 42 коровы болеют бруцеллезом.

Безобразное отношение в колхозе и с использованием лошадей, они все обезличены. Кони фонда Красной Армии за период весенне-посевной кампании были доведены до незнамости, у всех потеряли плечи, а одну лошадь совсем вывели из строя.

Не лучшее положение в подготовке к стойловому периоду скота. Заведующие целого ряда ферм и председатели отдельных колхозов плохо организуют борьбу за организацию теплых и светлых помещений, за сытую зимовку.

В ряде колхозов еще не приступили к закладке силоса, да и сеноуборка проводится медленно. Отстающим правлениям колхоза необходимо по-большевистски перестроить свою работу и лучше бороться за развитие общественного животноводства, за повышение доходности.

3. Бороздина.

### ЗАГОТОВЛЕНО ОКОЛО МИЛЛИОНА ПУДОВ ХЛЕБА НОВОГО УРОЖАЯ

В южных районах страны развернулись заготовки зерна нового урожая. Сотни тысяч пудов пшеницы и ячменя заготовлены в среднеазиатских республиках. Доставлены в государственные закрома первые тысячи пудов отборного зерна колхозами Крыма, Орджоникидзевского и Краснодарского края, Дагестана, Чечено-Ингушской АССР. Всего на 1 июня заготовлено 943 тысячи пудов хлеба нового урожая. (ТАСС)

## ПОДГОТОВИТЬ ЗЕРНОХРАНИЛИЩА К НОВОМУ УРОЖАЮ

Как правило, не менее одного раза в год необходимо делать тщательную механическую очистку, а затем дезинфекцию зернохранилищ. В щелях, пазах, подполье ежегодно остается зерно и другие остатки, которые привлекают к себе разного рода амбарных вредителей: хлебного тараканщика, мучную огневку, зерновую моль и много других. Вредность клещей выражается в непосредственном уничтожении хлеба, резком снижении всхожести семян, загрязнении зернопродуктов пометом, шкурками от лягушки и самими трупами.

К моменту уборки нового урожая склады имеют незначительные запасы зернопродуктов, что дает возможность с наименьшей затратой освободить склады от остатков зернопродуктов и приступить к их тщательной очистке. Весь мусор из щелей подполья нужно собрать и закопать в землю подальше от склада.

После механической очистки склада подполье засыпать на 1-2 см, негашеной известью, пол плотно пригнать, щели тщательно заделать. Все щели и трещины в стенах и пазах необходимо замазать глино-известью смесью.

Весь сельхозинвентарь и перевозочные средства (ящики, мешки) тщательно очищаются, а при наличии зараженности клещем мешки кипятятся.

Вокруг зернохранилища на расстоянии 10 метров сорняки, мусор удаляются, и это место засыпается свежегашенной известью.

Для обеззараживания и предупреждения появления амбарных вредителей необходимо произвести влажную дезинфекцию внутри склада известью-керосиновой эмульсией, а если помещение заражено клещем, то обработку лучше производить раствором каустической соды или минерально-масляной эмульсией. Влажное обеззараживание производится при помощи опрыскивателей или обмажки кистями (известью-керосиновая эмульсия) стек, балок, столбов и т. п. При обмажке кистями известково-керосиновая эмульсия приготавливается так: негашеная известь — 0,26 л., керосин — 0,07 литра, вода — 0,67 литра на 1 метр обрабатываемой площади.

Всем председателям колхозов необходимо теперь же принять меры по очистке и дезинфекции складов. Новый урожай не за горами.

Ботов, агроном района.

Не подлежит сомнению, что в дальнейшем, при более полном охвате метизации маточного поголовья крупного рогатого скота, удои будут возрастать все больше и больше.

Среди лошадей, представленных на Выставке, обращают на себя внимание дончаки из колхоза имени Буденного. Брабансоны и крейдэзали, першероны, русские и русско-американские рыскаки своей массой свидетельствуют о том, что многие колхозы уже справляются с задачей разведения и выращивания породистой лошади.

Удивление вызывает свинья «Ялта», кудущий английской белой породы, которая произвела за год до 4 тонн мяса в виде живого веса, пересчитав это в мясо, побив этим все известные мировые рекорды.

Выставка 1940 года, как и прошлогодняя, убедительно показывает, что высокие удои вообще присущи всем нашим плановым породам крупного рогатого скота. Объясняется это тем, что стахановцы-животноводы хорошо умеют раздавать коров, хорошо поставили уход за кормами, кормление их.

Перазильные успехи мы видим в овцеводстве. Племенной овцеводческий совхоз «Красный чабан»,

## В Академии наук СССР

### Новые работы акад. Т. Д. Лысенко

На заседании президиума Академии наук СССР акад. Т. Д. Лысенко выступил с сообщением о своих работах. Большое научное и практическое значение имеют проведенные за последнее время опыты с семенным материалом летних посадок картофеля. Высаживаемый в обычные весенние сроки, он развивается даже в центральной зоне Союза намного лучше, нежели картофель от семенного материала весенних посадок. В частности, по некоторым ранним сортам (например, «ранняя розовая») урожайность от семенного материала летних посадок выше в два раза.

Акад. Лысенко сообщил также, что найдены способы, позволяющие создавать в течение 2—3

лет из незимостойких сортов пшеницы, ячменя и других хлебных злаков морозостойкие сорта путем соответствующего воспитания растений.

— Задание правительства по созданию озимых сортов пшеницы и ржи, приспособленных к суровым условиям бесснежной степной зоны Сибири, — говорит академик Лысенко, — будет выполнено полностью. Уже осенью этого года в ряде мест Сибири и Заволжья будут произведены посыпки новых форм озимой пшеницы.

Сообщение акад. Лысенко вызвало большой интерес. Президиум Академии наук СССР решил значительно расширить лабораторию генетики растений, руководимую академиком Лысенко.

## Бракодели из колхоза «Искра колос»

Абсолютное большинство колхозников колхоза «Искра колос», Шабановского сельсовета, по-бывшему включилось в социалистическое соревнование за сбор богатого урожая. Они много поработали на том, чтобы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев в своем колхозе.

Однако в колхозе начались такие «работники», которые безответственно отнеслись к посеву зерновых. В результате этой безответственности сев отдельных культур произведен очень плохо. Так агротехнический колхоз

за Походяев и бригадир 2-й бригады Мусохрапов посеяли просо на площади 13 гектаров на глубину всего лишь 7 сантиметров. В результате такой «агротехники» вместо проса растут одни сорняки.

Несмотря на то, что Мусохрапов знал о плохой обработке почвы, он не соизволил прокульттивировать поле, где было посажено просо.

Надо надеяться, что правительство колхоза примет соответствующие меры к бракоделам социалистического земеделия.

Г. Бичев.

## Нарушители трудовой дисциплины преданы суду

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года райпрокуратурой привлечены к уголовной ответственности прогульщики: Бобровский И. Ф., Неупокоев И. А. и Паршиков Е. Е., работающие в совхозе имени Чкалова.

Бобровский И. Ф. ранее был уволен 2 раза за прогул. 15 марта 1940 г. он приехал из Новосибирска в совхоз имени Чкалова и поступил на работу в нетрезвом виде. Бобровский И. Ф. в апреле 1940 года был осужден товарищеским судом. Несмотря на предупреждение Бобровский 28 июня 1940 г. снова совершил прогул. 27 июня после работы он начал пьянствовать и не вышел на работу 28—29 июня 1940 года.

Неупокоев И. А., работая звездочтителем совхоза имени Чкалова, 6 июня 1940 года вышел на работу в нетрезвом виде. В рабочее время, оставив склад, он ушел в кусты и проспал три часа.

Паршиков Е. Е., работая сторожем по охране тракторов в совхозе имени Чкалова, 28 июня днем напился пьяным и с 9 часов вечера не вышел на дежурство, совершив прогул.

Дело по обвинению Бобровского, Неупокоева и Паршикова следствием окончено и будет рассмотрено народным судом 1-го участка Ленинск-Кузнецкого района. Показательный процесс 14 июня с выездом в совхоз имени Чкалова.

Кроме того, райпрокуратурой привлечены к уголовной ответственности инспектор бухгалтер райзо Мельников М. П. за выход на работу в нетрезвом виде и совершенный им прогул 6 июля.

Дело по обвинению Мельникова закончено и будет рассмотрено в народном суде 1-го участка Ленинск-Кузнецкого района 12 июля в г. Ленинске.

Райпрокурор Кузин.

## Строительство в колхозе

Большое внимание уделяет правительство колхоза имени 20 летия Октября Новогородецкого сельсовета на животноводство. Здесь имеется молочно-товарная, коневодческая, овцеводческая и свиноводческая фермы. Сейчас в колхозе проводится тщательная очистка дворов и развернутого строительства. Уже выстроена изолятор, достраивается просторный и светлый свинарник, ремонтируется телятник.

Уход за скотом организован постоянными работниками по животноводству. Ветфельдшер А. А. Чернышев.

Академик Е. Лисун.



Колхоз имени Щетинкина Тогучинского района, Новосибирской области. На снимке: участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг. стахановка телитница тов. А. И. Вахтурова на прогулке со своими воспитанниками.

Отдел клише „Сов. Сибири“.

## НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СТАХАНОВЦЕВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года должна была более полно, чем выставка 1939 года, показать успехи наших колхозов и совхозов в развитии животноводства.

Поэтому были значительно повышенны требования при отборе экспонентов и экспонатов, повышенены все качественные показатели.

Однако, новые требования не помешали делу отбора экспонатов. В нашем животноводстве произошли настоящие серьезные сдвиги, что без всякого труда удалось обеспечить Выставку нужным количеством экспонатов и даже от многих отказаться по недостатку места.

На Выставке представлено к 25 июня — 352 головы крупного рогатого скота, 216 лошадей, 308 свиней, 499 овец и значительное количество кроликов и домашней птицы.

Много нового показывают Выстав-

# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

## Сводка германского командования

БЕРЛИН, 7 июля (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку германского командования германской армии: «На широте острова Уайт (на юге Англии) германским торпедным катером потоплен пароход противника тоннажем в 6 тысяч тонн. Соединения германских боевых самолетов успешно бомбардировали важные военные объекты в Южной Англии. В порту Фаумут германский самолет сбросил бомбу на неприятельский торговый пароход тоннажем в 8 тысяч тонн, который затем загорелся».

В центральном районе Северного моря германские боевые самолеты атаковали английские воен-

ные корабли. Два английских эсминца получили серьезные повреждения и, видимо, затонули. В проливе Ла-Манш потоплен один неприятельский вспомогательный военный корабль и одно судно береговой обороны. Английская подводная лодка, которая вчера была повреждена германскими самолетами типа «Арадо-196», также затонула. Экипаж ее был погребен германскими сторожевыми судами и самолетами. Ночные налеты английской авиации на Северную Германию не причинили серьезного ущерба. Авиация противника потеряла вчера 10 самолетов».

## Сообщение английского министерства авиации

ЛОНДОН, 7 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что «английские самолеты минировали германские порты в Балтийском море, а также порты и гавани в Большом и Малом Бельте».

Как указывает министерство, во всех германских портах и гаванях, начиная с северо-восточной части Балтийского моря, вплоть

до Северной Норвегии, установлены мины, и нет теперь ни одного фиорда, устья реки или гавани, где бы суда могли пройти, не подвергаясь риску. Минны установлены также английскими самолетами в германских портах и гаванях Северного моря. По имеющимся сведениям, 12 неприятельских судов уже наскочили на мины и затонули».

## Действия английской авиации

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 5 июля английская авиация бомбардировала военные объекты противника в районе Дортмунда, линии коммуникаций в районе Гамбурга, Оснабрюкена, Шверте, Кельна, аэродромы Фарела, Гамбурга, Аахена, а также аэропорт Брюсселя. Всюду зареги-

стрированы прямые попадания. Одни из английских самолетов не вернулся на свою базу. Министерство информации сообщает, что в течение пяти последних дней июня самолеты английской береговой обороны произвели изпадения на 5 неприятельских подводных лодок, из которых одни были потоплены, другие повреждены».

## Действия германской авиации

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера самолеты противника сбросили бомбы в нескольких пунктах юго-восточного побережья Англии, а также в одном пункте графства Йорк и на побережье графства Кент. Военные объекты не пострадали.

## Французские военные корабли прибыли в Тулон

НЬЮ-ЙОРК, 7 июля. (ТАСС). Как передает женевский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, выходящий в Гренобле газета «Пти дофину» сообщает, что в военно-морскую базу в Тулоне прибыли французский линкор «Срасбург», пять крейсеров водоизмещением по 7.000 тонн каждый, а также ряд канонерок и подводных лодок».

## Сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс

НЬЮ-ЙОРК, 7 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Виши, в официальных кругах заявляют, что Германия и Италия освободили Францию от ее обязательства разоружить свои средиземноморские воздушные и военно морские силы».

## БОРЬБА ЗА ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

### Французские самолеты бомбардировали Гибралтар

БЕРЛИН, 7 июля (ТАСС). Французское радио, как сообщает Германское информационное бюро, передало коммюнике французского адмиралтейства, в котором говорится: «Две эскадрильи французских самолетов бомбардировали Гибралтар. Наблюдения показали, что бомбы попадали в находившиеся в этом порту английские военные корабли».

### Сообщение французского морского министерства

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, французское морское министерство известило Германию и Италию, что Франция не разоружает своих баз на Средиземном море с целью обороны оставшегося французского флота от английских нападений. Министерство объявило, что вблизи острова Крит два английских крейсера потопили французский эсминец водоизмещением в 1 300 тонн».

### Демобилизация французской эскадры в Александрии

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего корреспондента из Каира, в котором говорится, что, как заявил выступая там по радио бывший глава английской миссии в Сирии полковник Селибен Джонс, в Александрии происходит демобилизация находящейся там французской военной эскадры.

### Предвыборные собрания и митинги в Эстонии

В Эстонии развернулась предвыборная кампания в связи с предстоящими выборами в государственную думу. Избирательная платформа группы «Союз трудового народа Эстонии» стала основой объединения всех трудящихся. Она поддерживается всеми профсоюзами, которые с каждым днем пополняют свой ряды тысячами рабочих.

Отовсюду поступают сведения о том, что собрания рабочих, крестьян и служащих одобряют платформу группы «Союз трудового народа Эстонии» и присоединяются к ней.

Присоединяясь к платформе группы «Союз трудового народа Эстонии», крестьяне с воодушевлением приветствуют Советский Союз, товарища Сталина и Красную Армию. В волости Хольстре свыше 400 крестьян вышли на демонстрацию с красными флагами. На острове Сааремаа на предвыборных собраниях присутствовало около 15 тысяч крестьян, на острове Муху — 1500 крестьян. Крестьяне единодушно заявляют, что они будут голосовать только за кандидатов группы «Союз трудового народа Эстонии».

Обсуждение платформы группы «Союз трудового народа Эстонии» всколыхнуло крестьянские массы, подняло их активность в политической жизни страны.

(ТАСС)



Колхозники артели «Красный партизан», Сузунского района, Новосибирской области, ожидают урожай озимых с площади в 140 гектаров не менее, чем по 150 пудов с га. На снимке: председатель колхоза тов. В. Н. Шелехов и звеньевод постоянного звена тов. Е. Т. Кофонова осматривают цветение ржи

Отдел клише «Сов. Сибири».

## Успешно идет прополка

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, колхозники пшеницу пропололи два раза. Сейчас начали прополку овса и других культур. Они повседневно выполняют задание на 150—200 процентов.

Не отстают в прополке Лаптева, Филиппова из звена Давыдовой. Они задание выполняют на 150—200 процентов.

Колхозники сельхозартели заявляют, что прополку проведут в 4—5 дней.

В. Казанов, зав. изб. Альянса Е., Григорова и Казакова А.

## Вести борьбу с сельхозвредителями

На колхозных полях нашего района растут неплохие хлеба. Через постоянные звенья правления колхозов организуют прополку хлебов и в то же время уничтожают сельхозвредителей.

В сельхозартели им. М. Горького на борьбу с грызунами выделены лучшие охотники-ловцы братья Манины. Они за небольшой промежуток времени выловили 825 сусликов, этим самым сохранили колхозу от уничтожения

около 825 пудов зерна пшеницы и в то же время дали государству ценную пушину для экспорта.

Недостаточно обращает внимание на борьбу с сельхозвредителями председатель колхоза «Трудовик» Побожаков. Он в течение лета несколько раз снимал ловцов.

Надо усилить борьбу с грызунами — вредителями сельского хозяйства.

Трофимов.

## Улучшить дороги

ТАТАРОВ — председатель колхоза имени М. Горького.

Наш колхоз к периоду хлебоборьбы подготовил большой брызговый ток, тару, брички, но нужно отметить, что в городе отвратительные дороги. Как только в него заедешь, так боишься, что бричку оставишь без колес.

Очень большой вопрос по колхозу с сеном. Его у нас в недостатке, а районо не помогает. Бегаешь, бегаешь за работниками района, а потом, не добившись ничего, бросишь.

## Не любят пчеловодство

На страницах газеты «Ленинская искра» отмечалось бесхозяйственное отношение к пчеловодству в колхозе «Новый путь», Краснинского сельсовета.

Недавно я приехал в сельхозартель, чтобы проверить работу заведующего пасекой. На проверку пригласил председателя колхоза товарища Перминова, он пообещал прис-

хать, а потом не сдержал своего слова и на проверку не явился. А следовало бы ему побывать на пасеке и убедиться в плохой работе пчеловода, чтобы потом немедленно выправить положение.

Меркуленко.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

## КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ И ЕДИНОЛИЧНИКИ

Левинского района! С 10 по 15 июля 1940 года в г. Ленинск-Кузнецк откроется 5-дневная

заготовки, РАЙПОТРЕБСОЮЗ, ПТИЦЕПРОМ. В порядке встречной торговли будут продаваться ткани: шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные, трикотаж, швейные изделия, платки, галоши, резиновые, кожаная обувь.

Лица, продавшие скот и птицу, могут купить промтовары в размере 40 процентной закупочной стоимости проданного скота и птицы.

Ярмарком

по продаже скота и птицы колхозниками, рабочими, служащими и единоличниками.

На ярмарке по закупу скота и домашней птицы будут участвовать